

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Jesucristo

Jesucristo es el Hijo único del Dios único: es el poder, la sabiduría y el esplendor increado del Increado; es el Dios de la tierra y del cielo, el Rey Eterno, Omnipotente como su Padre y *Uno con El* en la indivisible Trinidad. Por un misterio que escende á toda comprensión, pero que satisface á toda razón, Dios le ha dado a la tierra, y al dársela se le ha dado á Sí mismo. Jesús, dado así, es Hijo del Hombre é Hijo de Dios, Hombre y Dios á la vez: hombre nacido bajo la Ley, y Dios para consumir y cumplir la Ley; hombre para sufrir, y Dios para libertar, hombre para morir, y Dios para triunfar de la muerte. Y tal es esta maravilla, que los ojos de nuestro espíritu pueden ver la divinidad al través de la humanidad: pueden ver el poder que ha creado al mundo y vencido al infierno á través de la debilidad clavada sobre la Cruz por las iniquidades del hombre. Jesucristo es un compuesto divino de dos naturalezas muy diferentes: la una divina y la otra humana; la una increada y la otra creada; la una eterna y la otra temporal. Por esta obra, por este milagro, la divinidad vive en el hombre, el hombre subsiste en Dios, y el hombre y Dios se encuentran sin cesar en Jesucristo. Jesucristo ha nacido, pero ha nacido de una vírgen; no es sino un niño pobre en una cuna prestada; pero una estrella le anuncia, los Angeles le saludan con un cántico que encierra en dos palabras toda la sabiduría, los Santos le bendicen, los Reyes de la ciencia vienen á adorarle, los tiranos tiemblan. Jesucristo huye, pero huye custodiado por unos guardias invisibles; vive humildemente, pero vive como soberano Señor de todo; vive en la enfermedad, pero su palabra cura los enfermos, resucita los muertos, arroja los demonios, contiene la sabia de las plantas, manda á los elementos. Jesús paga el tributo, pero haciendo al mar tributario suyo; sufre sobre la Cruz, pero sufre á la hora predicha y sufre cuando ha querido sufrir; espira, pero el centurión le reconoce en el madero infante en que muere, como los pastores y los Magos le reconocen en el pesebre en que nace. Está muerto y enterrado, pero El mismo se para la piedra, y sale vivo de su sepulcro.

¿Es Dios? ¿Es Hombre? ¿Dónde está Dios en esos sufrimientos, en esas miserias? ¿Dónde está el Hombre en esas maravillas? Ni Dios ni el Hombre se hallan solos en ninguna parte, porque Jesús ha enlazado tan bien su divinidad con su humanidad, que el lazo

no puede romperse. Si no es Dios, solo es un impostor; sino es Hombre, la otra Dios no se concibe, y la misma divinidad desaparece: Dios solo da cuenta del Hombre, el Hombre solo da cuenta de Dios, y en todas partes se encuentra al Hombre-Dios. En el Hombre-Dios todo es lógico y admirable; todo escende á lo que comprende la razón humana, sin que de ninguna modo la violente; todo la confunde sin cesar, sin que la asuste nunca.

No hay una oposición menos aparente entre sus designios y los medios que emplea para realizarlos. Quiere establecer su imperio en la tierra, que es presa de la fuerza; tiene la fuerza en las manos, y rompe esa fuerza. Quiere atraer á Sí al mundo, y enseña todo lo contrario de lo que busca el mundo: propone la humildad, el sacrificio, la Cruz, y se llama el Crucificado. Lega á doce ignorantes aquella Cruz por toda herencia; les ordena que la presenten al género humano, y lo hacen, y triunfan, y esto se realiza en menos tiempo que el que tiene que emplear el imperio mas poderoso para concluir con una nacionalidad conquistada. Caen los ídolos, se levanta un nuevo género humano, y solo la palabra de Jesús realiza tal milagro. Esa palabra que ha dado á los Apóstoles, que no la comprendieron cuando la pronunciaba; esa palabra que ha sublevado los instintos de los judíos, y que subleva aun el instinto de todo hombre, es, sin embargo, como los Apóstoles la llaman, la *palabra de reconciliación* que todo lo pone en orden y paz: al hombre con Dios, al hombre con el hombre, al hombre consigo mismo. Esa palabra lo cambia todo en la sociedad, en los ánimos, en los corazones; ilumina todas las tinieblas, fecunda á la misma esterilidad, y por ella el judío asombrado lee claramente las Escrituras cuyas profundidades contrastaban su inteligencia, y por ella el pagano sale del laberinto en que el sofisma acababa con su razón.

¡Qué vida, qué luz, qué alegría en los primeros cristianos! El hombre sabe ya donde va, seguro de su camino y seguro del objeto de su camino. La palabra del Creador solo habia hecho del hombre un hombre, pero el Verbo encarnado ha hecho al hombre «participante de la naturaleza divina.» San Pedro es quien dice esta sentencia grandiosa, y el hombre, ¡el mismo hombre que adoraba á los ídolos y á los Emperadores! la cree y la comprende. Y esa altura á que el hombre sube, se hace dulce y humilde, y la facultad sublime de la adoración, de la que habia abusado tan lamentablemente, se desarrolla, según su naturaleza, coronando la tierra la radiante florecencia de los Santos.

Dícese que no todos los hombres se han convertido, y se muestra con una alegría homicida todo lo que se separa del árbol de la Cruz. Así es, no hay que dudarle; pero Dios no hace sino lo que ha querido hacer, y libre albedrío subsiste. El que te creó sin tí, dice san Agustín, no te salvará sin tí, y si tú no quieres salvarte, si tú no quieres ayudar á Jesucristo, no serás salvo, morirás.

La adoración puede tener lugar en el cielo ó en el infierno, y al hombre toca la elección. Esto es su libre albedrío, del que el orgullo del hombre quiere hacer una dignidad divina llamándole libertad,—la libertad que solo Dios posee. El hombre tiene libre albedrío, y esto es ya mucho; pero no puede dejar de ejercerlo. Escoge entre el bien y el mal, entre el cielo y el infierno, y no hay abstención posible, porque abstenerse es haber elegido.

Esa libre elección, dejada siempre al individuo, se ha dejado á veces á todo el género humano: un decreto de Dios le obliga á pronunciarse entre Jesús y Barrabás. La civilización moderna, fundada sobre la divinidad de Jesucristo, pasa por una de esas crisis formidables: se inclina á Barrabás, y escucha de buen grado á los que piden la crucifixión de Jesús. ¿Qué sucederá si esos hombres consiguen sus deseos?

Quitar á Jesucristo del mundo no es posible, porque la misma tumba le guarda vivo; pero El puede permitir que le quiten el trono y le vuelvan á clavar en la Cruz. Ahora bien: los hombres que meditan ese gran crimen contra Dios y contra el Evangelio, no desea tanto arrebatarse la corona á los Reyes como darles la tiara de Satanás, que es el atributo de las tres concupiscencias. La época que vuelva á ver á Jesús en el Calvario volverá á ver á Tiberio en Caprea, y el Dios Tiberio volverá á tener templos.

Pero ese Dios solo vivirá una hora, y hastentonces la iglesia está viva, y aun durante aquella misma hora la Iglesia vivirá, manteniéndose el orden general de la Redención. Los secretos de la misericordia de Dios son tan insondables como los de su poder. Todo lo que debe pertenecer á Jesucristo le pertenecerá, y hasta la última hora del mundo la Redención aprovechará en cierto modo al género humano. La Redención es como ese torrente de fuego líquido que parto de las zonas del sol y que atraviesa las frias aguas del mar en toda su extensión inmensa. Sin duda no todo el mar recibe ese fuego, sin duda hay en él regiones glaciales; pero si ese torrente benéfico no existiera, todo existiría helado, todo perecería. Su calor es el que mantiene la vida en cuantas partes se encuentra la vida. Y allí donde la vida es mas abundan-

te. Los hombres forman inevitablemente empresas generosas, realizan incesantemente conquistas sobre la muerte; y no hay regiones muertas á las que no se lancen los habitantes de las regiones vivas, llevando en sus manos la Cruz de Jesús, esa Cruz que da la vida y vence á la muerte.

Los siete dolores de María.

De Simón la triste profecía anuncia una vida de dolores. y huye á Egipto temiendo los furoras con que Herodes al Cristo perseguía,

Crece su pena y crece su agonía, cuando pierde á la luz de sus amores, y su duelo y su luto son mayores al hallarle del Gólgota en la vía,

Se aumenta su pesar cuando la muerte dobla la frente del Crucificado,

añadiendo amargura á su amargura el abrazar después su cuerpo inerte, y mas y mas su pecho es angustiado al dejarle en la yerta sepultura,

P. A. de A.

¡SOLA!

Si es tortura sin igual que una madre pierda uno de sus hijos mas queridos.

Si amarga la existencia el desaparecer de un ser amado, por mas que su muerte sea natural que todo es percedero en este mundo.

Si atraviesa el corazón la pena, el sufrimiento y los martirios.

Si hace padecer al alma todo lo que no es correcto y justo.

Si las desgracias de cualquier mortal que sea ajeno, completamente ajeno á nosotros, nos mueve á compasión.

Si nos impresionan las desventuras de las personas menos simpáticas.

Si nos horroriza saber que uno de nuestros prójimos padece, es atormentado, herido ó maltratado.

Si nos indigna la falta de derecho.

Si subleva nuestro ánimo la fuerza bruta contra la inocencia empleada.

Si nos irrita la sinrazón aplicada á la razón que la fuerza á hacer lo que hacer no debe.

¿Qué acontecería á la Virgen sin manci-lla al presenciar el bárbaro sacrificio y horrendo martirio de su único hijo, negado, vilipendiado, escarnecido, burlado, escupido, abofeteado, cargado con el pesado madero que después fué y es sagrada Cruz, herido sin compasión, sin lástima y con ensañamiento horrible y mas tarde crucificado entre dos ladrones habiendo puesto en el madero donde pendía y para ignominia mayor el «In rix» sarcástico y burlon en el que se retrataba el maldito pueblo deicida judío errante que no ha podido encontrar en el globo y desde aquellos tiempos patria ni hogar seguro?

¿Qué no sufriria la mujer?

¿Cuántas agonias no experimentaria el corazón de María madre amantísima que siendo de Jesús tiene la prerrogativa de serlo de nosotros?

¡Sola!

Completamente sola quedó al morir si bien recomendada al discípulo amado.

¡Mujer! dijo Aquel dirigiéndose á su madre, ahí tienes á tu hijo.

Y dirigiéndose tambien á Juan, he ahí á tu madre, pronunció.

Empéro nadie, absolutamente nadie puede reemplazar á un hijo para con su madre.

María quedó sola con su espíritu, y sola la presenta la Iglesia en su advocación de la Soledad.

Habiendo subido al cielo Jesús, y habiendo muerto Jesús los mas grandes amores de su alma, quedó sola moralmente hablando, y se la continuó hasta que fué al lado de aquellos abandonando el mundo, el que suele visitar frecuentemente prodigando consuelos á la doliente humanidad.

María debió padecer extraordinariamente en la pasión y muerte del Justo y tuvo valor para presenciar algunas de sus horrosas escenas.

Recogió el último suspiro de su Hijo y es seguro que con esto perdonó á los sacrificados al instante.

De aquí que pida por la raza nefanda y por los demás hombres, olvidando todos los sufrimientos y su amarga soledad.

De aquí que pida á su hijo por los que transgreden su Ley y gozo presentando almas ante el trono de Dios.

GARCÍ-TORRES.

En honor del Sr. Marin Barcelona

El domingo pasado tuvo lugar en este distrito electoral de Guadix-Iznaldez la elección de un diputado á Cortes recayendo la totalidad de los votos á favor del candidato adicto D. Antonio Marin de la Barcelona, en el cual todos fundan grandes esperanzas.

Las simpatías que dicho señor ha despertado en esta ciudad por las revelantes dotes que lo adornan, justifican dichas esperanzas. ¡Quiera Dios que se realicen y que este distrito, abandonado á los apetitos de unos cuantos, hasta ahora, entre en un nuevo periodo en que resplandezca la razón, la justicia y la moralidad.

No han sido las muestras de cariño y consideración que ha recibido el señor Marin durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, obsequios oficiales, sino generales; no nacidos de tal ó cual fracción ó de tal ó cual partido, sino engendrados por sus méritos indiscutibles y ante la esperanza de que ha de responder con su gestión á las necesidades de Guadix entero; pues él, segun sus expresiones mismas, desea ser diputado de todos, no diputado de una porción ó bandería, por mas que políticamente tenga definido su credo y que conculgue en el partido liberal de que es jefe don Práxedes Mateo Sagasta.

En honor del señor Marin, además de las pruebas particulares de consideración y afecto que ha recibido, tuvo lugar el martes por la noche un banquete, siendo comensales de él mas de ochenta individuos representando cuantas fuerzas vivas existen en esta ciudad, sin distinción de color político, llevados solo de las simpatías que como decimos aquel señor ha sabido despertar entre nosotros y en prueba de lo bien que su nombramiento de diputado ha sido por todos recibido.

Entre los que asistieron á dicho acto recordamos á los señores siguientes:

Cañas Castillo, Córcoles, Carrasco (don Antonio y don Miguel), Requena Espinar, Giménez Vergara, Neguerol (don M. y don E.) Miranda (don J. y don R.) Ruiz Serrano, Sanchez Ortiz, Roldríguez Peinado (don Alfonso), Castro don Cristóbal, Gadea, Ochoa Pedrosa, Matias (don José y don Mariano), Salmeron (don Sebastian, don Juan José y don Eduardo), Peinado (don Rosendo y don José), Poyatos (don Joaquín), Moro, Mengor, Briñas (don Enrique), Sanchez Contreras, Garcia-Varela (don J. M.), Perez Moreno, Ruiz Valero (don Luis), Campaña (don Juan), Garcia Tarifa D. Miguel, Dueñas (don Lorenzo), Merino, Hernandez (don Miguel, y don Nicolás, Peralta, Vaca (don Antonio), Martinez Valdivieso, Gimenez (don Juan), Sanchez Vazquez (don Enrique), Cañas don Ricardo, Ochoa (D. Torcuato), Minagorre (D. Manuel y don Antonio), Armas (don Miguel) Hernandez Olivares, Ruiz Sater, Casas Gallardo, Vazquez Huertas, Sainspardo Lao, Puertas (don Melquiades) y Caro de Vicente.

La comida fué servida por el señor don Bautista Vergara, cónsere de «El Liceo Accitano» en el salón cuadrado del Ayuntamiento, pues era difícil, dado el número de comensales, habilitar otro local que reuniera las condiciones de capacidad que éste; y á cuyo fin la comisión organizadora, compuesta de los señores Arenas don Miguel, Castro don Cristóbal, Sanchez Ortiz don Antonio, Ruiz Serrano don Luis y Rodriguez don Alfonso, solicitó del alcalde señor Cañas el oportuno permiso.

El menú en preciosas targetas al ferroprosiato, fué el siguiente:

Sopa.
Pollos en salsa
Lomo en tortilla
Filete de ternera relleno
Pavo trufado
Jamón cocido en vino

ENTREPLATOS

Salchichón, aceitunas
pepinillos, variantes

POSTRES

Quesos, frutas, dulces
café y cognag

VINOS

Rioja clarete, Jerez
Gayarre, Champagne.

Después del champagne, y á petición de todos, se levantó á brindar el alcalde señor Cañas, por Guadix y por su diputado, y acto continuo, hizo uso de la palabra don Jesús*

Miranda, presidente del Liceo, el cual en brillantes períodos pronunció, mas que un brindis, un verdadero discurso con su proverbial elocuencia, siguiendo despues otros brindis, tambien elocuentísimos, de los señores Noguera don Enrique, Peralta, García-Varela, Gimenez Vergara, Cañas D. Ricardo y Requena director de El Accitano, siendo muy aplaudidos. A todos puso término uno del señor Marin, que posee de tal modo el dominio de la palabra y que de tal manera la sujeta á su discreción y talento, que dejó encantado al auditorio por la belleza de la dición, y persuadido, por la seguridad de sus afirmaciones. Despues de expresar su agradecimiento por los obsequios de que era objeto y de manifestar que sus aspiraciones eran unirse á Guadix de forma que entre el Diputado y el distrito no hubiese diferencia, el uno para exponer sus deseos legítimos y el otro para ver de que llegaran á realizarse en la práctica, por lo cual, él, más que diputado de una fracción ó de un partido, dentro de la localidad, deseaba ser diputado de todos, brindó por las accitanas, hermosas doncellas, cariñosas madres y modelos de esposas, brindando despues por la prosperidad de Guadix y dando las gracias á los señores que antes que él habian hecho uso de la palabra.

Por algunos señores, á nombre de todos, se acordó remitir un telegrama de felicitación á la señora del Diputado, por el triunfo obtenido por su esposo.

La una de la mañana seria cuando se marchó la concurrencia llevando más arraigada la creencia de que el señor Marin es el diputado por Guadix, que Guadix necesitaba.

Algunos de los concurrentes al banquete, socios de «El Liceo Accitano», iniciaron á la salida de él la idea de un nuevo obsequio, consistente en un the en los salones de aquella culta sociedad. Y al efecto redactaron una moción á la Junta directiva de la misma, que fué firmada por casi la totalidad de los socios, y á la cual el Presidente trató de dar cumplimiento.

La noche del miércoles tuvo lugar dicha reunión, donde se hizo derroche de dulces, pastas, licores, cigarros, exquisitos vinos, etc. siendo la concurrencia tal que los salones resultaban pequeños para contenerla. A escitacion de todos brindó el Presidente de la cultísima sociedad accitana explicando de paso el carácter de aquella reunión que nada tenia de política, dada la índole de «El Liceo», y si de personal, pues significaba la expresión de afecto y la consideración que merecía por todos, el ilustre huésped en cuyo honor se celebraba; brindando además por la Sra. del Sr. Marin en nombre de aquellas accitanas por quien tan galantemente habia brindado este señor la noche antes. Tambien por deseo de todos, habló el señor Marin, dando gracias al Liceo por los abundantes obsequios que recibia y deseando que la prosperidad del mismo fuera aumentando dando cima y término á las obras proyectadas y en construcción.

Concluido el the, el señor Marin ya en la casa de don José Cañas Castillo, que es en la que se ha hospedado desde su vuelta de Almeria, fué obsequiado con una serenata por la banda municipal, que tocó varias escogidas piezas de su repertorio.

Al día siguiente, jueves, se verificó el escrutinio en los salones del Ayuntamiento, acto que presidió el magistrado señor Labaca, el cual proclamó como diputado por este distrito á don Antonio Marin, habiendo obtenido, sin oposicion, nueve mil ochocientos cincuenta y cuatro votos.

La credencial de diputado firmada por los cuatro interventores mas jóvenes de los asistentes al acto del escrutinio, es un precioso trabajo caligráfico del señor Briñas don José.

Al Ayuntamiento acudieron infinidad de personas á felicitar á don Antonio Marin y á despedirlo; pues terminado el escrutinio y firmada el acta triplicada de él mismo, nuestro diputado salió con dirección á Granada acompañado del Alcalde.

El señor Marin se lleva de esta población las simpatias de cuantos lo han tratado, y aun las de aquellas personas que distancias de él políticamente y sin conocerlo personalmente, saben cuantos son los méritos que atesora, cuanto su talento, cuanta su honradez y cuantos los deseos de que Guadix entre en las vías del progreso, mediante una administración honrada.

VARIETADES.

PENSAMIENTO—Dice Descuret en su «*Medicina de las Pasiones, que la calma dá salud, virtud y razón. Sin duda estaba soltero cuando escribió la obra. Casemos á Descuret con una mujer vana, orgullosa y sin co razón y que publique una segunda edición de su libro.*—

VIGEROS.—El jueves marcharon á Granada el Diputado á Cortes por este distrito don Antonio Marin de la Bárcena, el magistrado de la Audiencia territorial don Ricardo Lavaca, el Alcalde de esta población (que ha regresado) don José Cañas Castillo y don Torcuato Ochoa Hernández.

DE ALMERIA.—Leemos en *La Crónica Meridional*: Sabemos que por escritura otorgada ante el Notario don Lorenzo Abad, ha adquirido nuestro amigo don Juan Campoy Rapallo la participación que tenia en el establecimiento denominado Café Suizo su compañero don José Linaras, quedando por lo tanto dueño exclusivo de dicho establecimiento. Le deseamos al señor Campoy mucha suerte.

CONDUCTA.—Es digna de elogio la del Alcalde de esta ciudad señor Cañas Castillo, al mandar acumular materiales en el sitio de la muralla para la construcción del muro de contension que tan notable falta hace.

PEROCABIL.—Ya se ha dictado la R. O. autorizando la apertura del trozo comprendido entre Alicun y Alamedilla.

RUMORES.—Son completamente infundados los que corren acerca de la venta de la línea en construcción de Linares á Almeria á una importante casa francesa.

CIRCULAR.—Por la Inspección general de Enseñanza se ha dirigido una á los Presidentes de las

Juntas provinciales de Instrucción pública, pidiéndoles relación de las cantidades que cada Ayuntamiento consigna en sus presupuestos para atenciones de primera enseñanza, especificando los conceptos, según modelo que á la circular acompaña.

VACANTES ECLESIASTICAS.—El beneficio cochantre de la catedral de Vitoria; termina el plazo el 17 de Abril. Una canonjía en León; corresponde al turno del Prelado. Otra en Granada; tambien corresponde al Prelado. Un beneficio en Almería, del turno del Prelado.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo.—3 Abril. Ramos: Stos. Ulpiano Pancracio y Benito: misas de alba, de hora y conventuales, como en los días festivos.

Bendición y profesión de palmas antes de la misa mayor en la S. I. C. y parroquias con sermón en la S. I. C. por el M. I. Canónigo D. José Cassola cantándose la pasión de Ntro. Sr. Jesucristo según san Mateo en la Basilica y en todas las parroquias: á las oraciones se termina en santo Domingo la novena de Ntra. Sra. de la Soledad y predica como en las noches anteriores, el muy digno párroco de san Miguel.

Lunes 4.—San Isidoro arb. de Sevilla y dr.

Martes 5.—San Vicente Ferrer y Santa Emilia; misa y ejercicios á san Antonio en san Francisco: en la S. I. C. se canta la pasión de Ntro. Sr. Jesucristo según san Marcos: á las oraciones, procesión desde Santiago á santa Ana y desde santo Domingo á san Miguel.

Miércoles 6.—San Celestino p. y cf. se canta la pasión de Ntro. Sr. Jesucristo según San Lucas, en la S. I. C. y se adora el estandarte de la Cruz, desde hoy hasta el sábado inclusivo no se puede comer de Carne anunciándose tengan la Santa Bala. En la tarde de hoy da principio á las tenebras en la S. I. C. y parroquias con lamentaciones y miserere.

Jueves santo 7.—San Epifanio ob. y mr. en la S. I. C. en la misa solemn de los santos oficios, con sagra nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado los santos Oleos, dará la Sagrada Comunión á todo el respetable Clero y dependientes de la misma y despues provisionalmente llevará el Santísimo Sacramento al Sagrario donde se colocará en el megestoso monumento como de costumbre. Los mismos oficios en Santiago, S. Miguel, Sta. Ana, S. Agustín, S. Francisco, é Iglesia de la Purísima.

A las 3 se celebrará en la S. I. C. el laboratorio predicando el Dr. D. José Morales: á las 4 saldrá de Sta. Ana la procesión que visitarán los penitentes los monumentos: se cantarán las tenebras, en la S. I. C. parroquias é Iglesias antes dichas: en la noche habrá sermón de pasión en santa Ana por su señor en su párroco y en san Miguel por D. Antonio Ochoa Perez.

Viernes santo 8.—S. Dionisio ob. y el bto. Julian de S. Agustín: oficios á las 5 en la iglesia de la Purísima, santa Ana y san Francisco: á las 6 en la de Santiago, san Miguel, san Agustín; y á las 8 en la S. I. C. con adoración de la santa Cruz. Procesión á las 7 sale de Santiago recorriendo las calles de costumbre: y á las 6 de la tarde sale de san Miguel la del santo entierro.

Sábado santo 9.—Bendición del fuego, y del cirio profecias y bendición de pila en la S. I. C. parroquias y demás iglesias en que ha abido monumentos: á las oraciones, corona Dolorosa cantada, con salve y letanía á Ntra. Sra. de la Soledad en santo domingo.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CHARADA.

Tres segunda primera.
cuarta prima discute con cualquiera.

R.

La solución en otro número.
A la anterior—MELOCOTON.

EL IMPERIO RUSS.

El imperio ruso constituye la nación mayor del mundo, puesto que comprende gran parte de la Europa Oriental, todo el Norte de Asia, el Turkestan occidental y la región conocida con el nombre de Transcaucasia.

La Rusia de Europa tiene una superficie de 5.004.740 kilómetros cuadrados y 105.800.000 habitantes. El imperio ruso comprendiendo los inmensos territorios de Asia, tiene una superficie de 21.066.200 kilómetros cuadrados y una población de 117.500.000 de almas. Sus ciudades principales son: San Petersburgo (capital) Moscú (capital). Varsovia (antigua capital de Polonia) Odessa, Riga y Kiou, Europa, Tiflis y Tobolke, en Asia.

Las dimensiones del imperio moscovita son, 2.000 kilómetros del Nordeste al Suroeste, y 2.700 kilómetros de Este á Oeste. Sus límites marítimos son 21.227 kilómetros y sus límites terrestres 13.227 kilómetros. Sus mayores ríos tienen las siguientes longitudes: Volga 3.566 kilómetros, el Ural, 2.396; el Danapov, 2.146, el Don, 1.855, el Petchora, 1.582, el Gelastr, 1.382, el Dvina, 1.215; el Duna, 1.024; el Neva, 72 y medio.

Los canales comprenden 711 kilómetros, y los ríos son navegables en 37.000 kilómetros. Las superficies de terrenos cubiertos de bosques ascienden a 2.000.000 kilómetros cuadrados.

La agricultura produce: 480.000.000 de hectólitros de cereales; 2.458.000 de vinos, 426.760 de azúcar.

En el imperio hay 12.600.000 caballos, mulos, asnos, etc.; 27.000.000 buecos, vacas toros, terneras etc.; 45.200.000 carneros y cabras.

Las principales industrias representan los siguientes rendimientos: hilados, 127 millones de francos; metalurgia 327 millones de francos; cervezas y alcoholes, 13.613 millones de francos, Productos

minerales: combustible, 6.800.000 toneladas, sal, 1.405.000, hierro, 1.482.000 y nafta, 4.490.000 toneladas.

El comercio general, según los últimos datos oficiales, arroja: importaciones, 1.000.700 millones de francos; exportaciones 1.223.524 millones de francos.

La marina mercante cuenta 2105 buques que miden 546.620 toneladas. El movimiento de los puertos en el año anterior fué de 21.445 buques con 13.151.000 toneladas.

Los ferrocarriles rusos tienen una extensión de 33.058 kilómetros, y las líneas telegráficas 142.000. El ejército (Rusia Europa) en pié de paz cuenta 350.000 hombres, y en pié de guerra 1.663.000. La marina de guerra dispone de 213 buques. El presupuesto ordinario asciende á 2.601.000.000 de francos.

EL VALLE ENVENENADO.

Este valle, llamado Greve-Oupas, que existe en la isla de Java, tiene la propiedad de causar á todo el que pasa por él una especie de atolondramiento que se anuncia por un olor nauseabundo y sofocante. Tendrá como una milla de circunferencia y de profundidad cincuenta piés.

Es de forma ovalada, su fondo es exactamente plano, seco, árido, desprovisto por completo de vegetación: está sembrado de huesos humanos y de esqueletos de tigres, hienas, jabalíes, ciervos, pájaros, etc., esparcidos entre grandes piedras. Los costados escarpadísimos que circuyen este valle de desolación, están cubiertos desde la cima hasta el pié de árboles frondosos. Cualquiera que baja hasta su fondo, no le queda tiempo de arrepentirse, pues paga su imprudencia con una muerte súbita.

ENDURECIMIENTO DE OBJETOS DE PAPEL.

Se viene empleando con gran éxito el aceite de lino mezclado con colofonia para endurecer por medio de la absorción los objetos contruidos con pasta de papel.

Este procedimiento ha sufrido un perfeccionamiento considerable, pues se ha conseguido un gran resultado, empleando una solución en pesos igua-

les de aceite de lino y colofonia en un volumen idéntico de nafta ó otro disolvente.

Los objetos se dejan hasta que no se desprendan burbujas de aire esto es, unos cinco minutos, siendo la disolución de nafta muy fluida.

Se produce la oxidación del aceite de lino, sometiendo los objetos á una corriente de aire en una estufa calentada á unos 133°, hasta que no se desprenda gas.

Fabricanse por este medio, vajillas, cubetas y otras vasijas, que, siendo similares á las de porcelana son más sólidas.

PENSAMIENTO

La mujer menos coqueta sabe que un hombre está enamorado de ella, antes que aquel se haya apercibido de su amor.

En el pensamiento de Dios no hay más que dos mujeres que que tienen derecho al cariño del hombre, su madre y la madre de sus hijos. Fuera de esos dos amores legítimos entre esas dos criaturas sagradas, no hay más que agitaciones vanas ilusiones dolorosas y mentiras ridículas.

LÍQUIDO EXTINGUIDOR DE INCENDIOS

El Genie Civil da la siguiente receta destinada á detener los principios de incendios. Se toman 10 kilogramos de sal ordinaria y 5 de sal amoníaca y se hace disolver en 30 litros y medio de agua. Cuando estas sales están bien disueltas se pone la solución en botellas bien tapadas. Para detener en un principio el incendio, es suficiente lanzar al fuego una ó dos botellas con la fuerza necesaria para obtener la rotura del cristal.

BUENA TEMPERATURA

—¿Que tiempo hace por aquellas tierras? preguntaron á uno que venia del centro de Africa.

—Calle usted, hombre; ¡Calcule usted cómo sería la temperatura, que las gallinas ponian los huevos duros!

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.

Disponible.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.